

PROA



ESTA JORNADA, CAMARADAS, TIENE LA VIRTUD DE SER DIFÍCIL; NUESTRA MISION ES LA MAS DIFÍCIL; POR ESO LA NEMOS ELEGIDO Y POR ESO ES LA MAS FECUNDA.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

N.º 1. 640.—León, Jueves, 29 Diciembre 1938, III A. T.

Prosigue triunfal el avance en Cataluña

Una extensa línea de fortificaciones, en la cabeza de puente de Balaguer, en nuestro poder

Ayer fueron derribados 20 «Curtiss»

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de nuestros soldados.

Se ha completado la ocupación de Sierra de Aubac y conquistado importantes posiciones en la sierra de Masía de Portas y espelones que parten de la misma, el pueblo de Valderriet, la colada del mismo nombre, posiciones al este del vértice Fosca y al norte de Albajes, el vértice Sabatés, cortando la carretera de Granadella a Solerás y una importante línea de alturas hasta el Ebro.

En la parte norte de la cabeza de puente de Balaguer, ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemigas que ha quedado en nuestro poder.

El castigo sufrido por los rojos ha sido grande, lo mismo que el de días anteriores, pues también hoy se les han cogido centenares de cadáveres, unos 890 prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan dos tanques y un carro blindado incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La victoria aérea lograda hoy por nuestra aviación ha sido muy brillante, habiendo sido derribados 20 «Curtiss» enemigos.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



El enemigo es impotente para contener una ofensiva sin precedentes

Crónica por JUSLO SEVILLANO

Favorecido por el tiempo, que parece definitivamente estabilizado, afirmándose la buena disposición que fué aprovechada el día de Nochebuena, continúa el avance en todo el frente catalán.

Los rojos soñaban con llegar hasta el invierno. El invierno era la salvación. Suponían que habríamos de detenernos por la temperatura ante los frentes que ellos veían más amenazados.

Nuestros soldados no necesitan más, para cumplir en cualquier situación la orden de romper un frente. Los soldados españoles están capacitados para hacerlo, con tal de que el tiempo no se les coloque en frente y aún así, las horas de forzada quietud las aprovechan para disponer otros movimientos, concertar otras ofensivas y para sorprender a los rojos.

Llegó el invierno y en la estación más inclemente, en uno de los climas más duros de España, se rompió el frente y fué aniquilada la resistencia que el enemigo tenía establecida. El invierno, pues, está a nuestro lado. Con cielo seco nos basta. Con esto y con que el aire sea claro.

Estamos en el sexto día de operaciones. La semana de Pascua, que ellos creían iba a ser de paz, invocando el nombre de Dios, escarnecido por ellos, nos ha dado un triunfo que merecemos. No accedimos a ninguna de las insinuaciones de tregua que venían del extranjero, porque hubiera sido tonto dejar siete días el ene-

migo para que los aprovecharse en trabajos de fortificación.

La semana que ellos creían de tregua, ha sido de guerra a fondo. Queda a nuestras espaldas el Noguera-Pallaresa y abordamos el Segre merced a una serie de maniobras que se están realizando de acuerdo con un plan maravilloso.

En el centro de toda la gran línea de operaciones, se alzaba el macizo de Montsech, con las cotas 1.346 y 1.343 que fueron desbordadas. A través de esta sierra y junto al río Noguera, algunas veces los rojos quisieron maniobrar cuando atacaron la cabeza de puente de La Baronia, pero el intento les fracasó. Las maniobras no basta con concebirlas. El éxito está en la ejecución y para maniobrar sobre las defensas españolas, se necesita haber puesto en pie un ejército como el nuestro, para el cual no hay problemas.

Cuando recibimos noticias, eran suficientes para trazar esta crónica, sin poder abarcar el extenso campo de batalla. El avance continuaba por todos los sectores. Cuantas resistencias querían oponer los rojos, eran aniquiladas por las faldas orientales del Montsech y la bandera de España se clavaba en varios pueblos. En el cementerio de Valderriet hubo bastante lucha; los rojos pretendieron hacerse fuertes y fueron durísimamente castigados.

Las alturas originaron los más bellos episodios de la jornada. La Infantería, que se había concentrado durante la noche al pie de la sierra, abordó la escalada al amanecer y después de una hora de lucha, tanto con el enemigo como con los obstáculos del terreno, fueron ocupados los vértices señalados por el mando. Todos los elementos allí alineados rivalizan estos días en el cumplimiento del deber con entusiasmo extraordinario.

En el sector sur, ha habido también notable progreso. Albajes, importante nudo de comunicaciones, ha sido ocupado, así como otras posiciones importantes.

La aviación sigue incansable en sus servicios. Es dueña absoluta del Aire. No hay tregua en sus intervenciones. Hasta en la noche, cuando la Infantería des-

cansa en las posiciones conquistadas por el día, salen los aparatos a cumplir sus misiones sobre el campo catalán. Los servicios de la aviación roja están prácticamente aniquilados. En cuantas ocasiones quisieron presentarse hoy han sido batidos con pérdida de numerosos aparatos. La aviación roja, puede decirse que no existe.

Todas las maniobras realizadas en el norte, en el centro y en el sur que han dado por resultado la ocupación de los pueblos que el parte ha dicho y la posesión de las alturas que conocéis, han tenido como complemento un número crecidísimo de prisioneros.

El enemigo está haciendo esfuerzos para contener nuestro avance, pero todo les falla. El frente catalán, que pensaba ser la línea fronteriza de un estado soviético en el occidente de Europa, cae ante el empuje de los soldados de la civilización.

La impresión del día es gratísima, imposible de encerrar en los límites de una crónica, que por fuerza ha de concretarse a lo que el tiempo y el espacio imponen. Esos límites que encierran al cronista, parecen no existir para los soldados, que avanzan desde hace seis días por tierras de Cataluña.

La verdad de España expuesta por un ilustre profesor norteamericano

Nueva York, 28.—Monsieur Flay, profesor de la Universidad de California, a su vuelta de un viaje de varios meses por Europa, después de una larga estancia en España, ha hecho declaraciones a la prensa, en las que asegura que la victoria del general Franco es indudable y que Inglaterra y Francia también lo creen así.

Ha invitado a los que no creen en el bolchevismo del gobierno de Barcelona a dirigirse a la España roja para darse cuenta de ello personalmente.

Crónica del frente de Cataluña

El sol sobre el cielo de Cataluña

Crónica por C. KELLEX

(EXCLUSIVA PARA "PROA")

Ha sido hoy un buen día de guerra, tanto por lo que se refiere a los avances realizados, como a las condiciones atmosféricas en que se han desarrollado los acontecimientos bélicos. El sol ha brillado en todos los sectores, y las máquinas guerreras de todas clases han funcionado con inusitada actividad. En algunos lugares del frente hasta se ha dejado sentir el calor.

Con estas condiciones y el ímpetu de los soldados de Franco, ya comprenderán nuestros lectores que el día ha dado todo el rendimiento posible. Los avances de nuestras columnas se han realizado por progresión matemática, porque los rojos tienen a lo largo del Segre y en todo el valle del Noguera Pallaresa un fuerte campamento atrincherado; grandes forti-

nes y subterráneos de muchos metros de profundidad, cubren todo el flanco del río Segre, especialmente en la línea del Sur, donde operan las fuerzas del sector de Serós.

Pero ello no ha hecho ni entorpecernos siquiera un momento el cumplimiento del programa bélico del día, ya que todos los objetivos han sido cubiertos por estas magníficas tropas de España.

Tanto las columnas del sector de Tremp, como las de Serós y Altos Pirineos, han avanzado en medio de una gran voladura de fuego de ametralladoras y de toda clase de armas automáticas, y la maniobra del Ejército Nacional se ha impuesto, apoderándose de gran número de cotas, posiciones y masías de un indiscutible valor estratégico y ya referidas por el comunicado oficial.

En la línea del sur del Segre, en la serranía de Sabatés, que era una posición fortificada, a la que nuestras fuerzas llegaron después de asaltar las trincheras enemigas, éstas estaban materialmente atestadas de ametralladoras y fusiles ametralladores. Grandes subterráneos superpuestos en capas de piedra, cemento y hierro, cubrían todo el campo atrincherado de este sector.

Otra flecha nueva se ha clavado en el monstruo rojo por la cabeza de puente de Balaguer, donde los soldados del Caudillo han roto el frente enemigo en una gran extensión de terreno fortificado. Las unidades marxistas resistieron hasta el último momento, en que fueron desalojadas de sus posiciones a punta de machete y en virtud de un bravo asalto de nuestra Infantería. De forma, que ya tenemos un nuevo tablero en la gran conjunción sobre Cataluña, donde cada día hay una gran nueva.

Sólo una cuarta dimensión higiénica—el Patronato Nacional Antituberculoso puede eliminar de nuestra Patria el germen insalvable.

INFORMACION LOCAL



Gravemente herido al caerse de una escalera. - Multas impuestas por la Alcaldía. - Raterillas precoces

AYUNTAMIENTO

Al recibimos ayer el alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Regueral, nos manifestó que por la Secretaría del Ayuntamiento habían pasado a ofrecer camas para las camaradas asistentes al acto de clausura del Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los siguientes señores:

Don Manuel Fernández Oliva, una cama; doña Luz Argüelles, una cama; don Miguel Martín Granizo, dos camas; don Manuel Beneitez, una cama, y viuda de don Joaquín Chamorro, dos camas.

GOBIERNO CIVIL

Los obreros y empleados de las minas Antraçitas de León, de don Valentín Gómez, nan en tregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, 1.225 pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias.

León 28 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).

Aguinaldo al Combatiente

Relación de las cantidades recaudadas en el Municipio de Villaturiel, con destino al Aguinaldo del Combatiente.

La Corporación Municipal, 100 pesetas.

Vecindario del pueblo de Alija, 54.

- Idem de Castrillo, 41.
- Idem de Marialba, 23,75.
- Idem de Mancilleros, 19,50.
- Idem de Marne, 74,75.
- Idem de Roderos, 133.
- Idem de San Justo, 7,85.
- Idem de Santa Olaja, 22,50.
- Idem de Toldanos, 41,75.
- Idem de Valdesogo de Abajo, 47,15.
- Idem de Valdesogo de Arriba, 23.
- Idem de Villarroañe, 77.
- Idem de Villaturiel, 138,50.
- Total, 803,75 pesetas.

Importa esta relación las figuras ochocientos tres pesetas con setenta y cinco céntimos.

Villaturiel a 10 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).—El alcalde; el secretario.

Un padre capuchino gravemente herido

Ayer mañana, y en el Convento de los Padres Capuchinos, tuvo la desgracia de caerse de una escalera de mano el padre Fray Salustiano del Bustillo, de 68 años de edad.

Trasladado rapidísimamente a la Casa de Socorro, fué asistido por los facultativos de guardia quienes le apreciaron una herida contusa en la cabeza y otra con gran hematoma en la región frontal.

Una vez curado pasó al Convento, en San Francisco, número 1.

Su estado fué calificado de grave.

BAR EXPRES
Plaza de la Catedral, 2
LEON

Rateras precoces

A las doce de la mañana del día de ayer, se presentó en la Inspección Municipal de Vigilancia don Manuel Beneitez, dueño de "Bazar Beneitez", para poner en conocimiento del Jefe de la Guardia Municipal, que en su establecimiento había dos niñas de corta edad, las cuales a juzgar por su aspecto eran de familias humildes, y habían realizado compras de juguetes por valor de sesenta pesetas, como asimismo en días anteriores habían realizado otras en juguetes aun cuando de menor importancia, y sospechaba que el dinero no fuera de legítima procedencia.

El señor Román rogó al señor Beneitez retuviera en su establecimiento a las pequeñas compradoras hasta que él fuera, lo cual hizo inmediatamente, habiéndolas encontrado que tenían en billetes del Banco de España cuatrocientas treinta y cinco pesetas y varios sellos de Correos.

Interrogadas hábilmente por el señor Román, manifestaron que dicho dinero lo había cogido un chico a una señora y lo había escondido en el portal de una casa que ellas sabían. Obiégolas el señor Román a que fueran con él al portal que decían, que resultó ser el de la calle de Bayón, número 3, donde aun se encontraba la cartera vacía detrás de la puerta, con toda la documentación, a nombre de una vecina del inmediato pueblo de la Virgen del Camino.

Una vez esclarecido el hecho el señor Román hizo entrega en la Comisaría de Vigilancia de la cartera, documentación y dinero que tan alegremente querían gastarse las "angelicales" criaturas Rosario Padierna Marañá, de diez años de edad, hija de Nemesio Padierna, con domicilio en la calle de Serranos, número 34, y Milagritos Ahijado García, de siete años de edad, hija de Mariano Ahijado, con domicilio en Daoiz y Velarde, número 12, autoras de este saqueo, del que tan mal paradas salieron, debido a la intervención del señor Román, al cual felicitamos.

Para la cabalgata de Reyes de la Organización Juvenil

Manuel Montalbo, 4 pesetas; Margarita García, 5; Sr. Comandante Jefe Provincial de la Milicia, 50; Juan María Echevarría, 5.

Luis, Angel y Lolina Alvarez Martínez: una guitarra, un caldero, una corneta, una cocina, un caballo, un tostador de castañas y una batería infantil.

Teresita Vega Méndez: cuatro libros de cuentos; dos cocinas, una con dos cazuelas; una mesa con silla; un guardia; un rompecabezas.

FELIPE G. LORENZANA
Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades de
PULMON Y CORAZON
Consulta especial de tuberculosis
De 10 a 1 y de 3 a 5
Ordoño II, 4, 2.

Multas impuestas por la Alcaldía

Una de 25 pesetas a don Jorge Díaz, vecino de Gradefes, por su hijo molestar a unas señoras en el paseo de Ordoño II.

Una de 25 pesetas a don Martín Castaño, por haber roto una farola y doblar una columna de la Plaza Mayor, con un camión de su propiedad su chófer Lucio Pastor, teniendo también que arreglar los desperfectos.

VIDA ETERNA

OCTAVARIO AL M. N. JESUS DE PRAGA

Mañana comienza en San Francisco (Capuchinos) un solemne octavario al Milagroso Niño Jesús de Praga, que se celebra como "Semana de oración por la Patria".

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, preces de rogativas por el triunfo de la Causa Nacional y sermón que predicará el P. Javier de Valladolid. El último día habrá solemne Hora Santa, por los Caídos durante 1938.

Todos los días, después de la función, se impondrá la medalla a todas las personas que deseen ingresar en la Cofradía.

CARTELERIA de espectáculos para hoy

Jueves, 29 de diciembre de 1938:

TEATRO ALFAGEME
A las cuatro de la tarde, ESPECIAL INFANTIL con escogido programa de Documentales, Cómicos, Noticiario y Dibujo en Colores.
BUTACA, 0,50. GENERAL, 0,25
A las siete treinta y a las diez treinta.
La maravilla METRO en español

SEQUOIA
Interpretación formidable de la bella estrella Jean Parker.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, única sesión.
¡Ultimo día de la más grande de las películas!
EL SIGNO DE LA CRUZ
El film de todas las épocas.
Hablado en español e interpretado por Fredric March, Elissa Landy, Charles Laughton y Claudette Colbert.

CINEMA AZUL
A las cuatro y media de la tarde:
¡Grandiosa sesión especial infantil!
Con programa de Documentales, Cómicos, Noticiario y Dibujo en Colores.
BUTACA, 0,50 pesetas.
A la hora de costumbre, cine sonoro con programa en lengua alemana.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Ramiro Balbuena, 11, 2.º Iqda.

Servicio Nacional de Turismo CONCURSO

PARA LA PROVISION DE CINCO PLAZAS DE ALBERGUES DE CARRETERAS Y PARADORES NACIONALES

El Servicio Nacional del Turismo anuncia la provisión de cinco plazas de cocineros de sus albergues y paradores.

Para tomar parte en este concurso, serán condiciones indispensables: Ser español, mayor de edad, demostrar plenamente su adhesión al Glorioso Alzamiento Nacional y haber prestado servicios en hoteles o casas particulares de primera categoría, ya sea en España o en el extranjero.

Para acreditar las condiciones indicadas anteriormente, los concursantes, deberán presentar juntamente con la instancia, firmada, reintegrada dirigida al ilustrísimo Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo, Castillo de Santa Catalina, Málaga, la siguiente documentación:

- a).—Certificado de nacimiento, debidamente legalizado, o en su defecto la oportuna declaración jurada.
- b).—Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por la autoridad competente.
- c).—Certificados de lealtad al Glorioso Alzamiento Nacional expedidos por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S. e Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público del lugar de residencia del interesado.
- d).—Certificado de buena conducta y moralidad, expedido por la Autoridad municipal correspondiente al domicilio del interesado.
- e).—Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el normal desempeño de su cargo, y
- f).—Certificados e informes de las casas en las cuales haya prestado servicios.

Las instancias deberán presentarse en las Oficinas de este Servicio Nacional del Turismo (Castillo de Santa Catalina) Málaga, hasta las doce horas del día treinta y uno de diciembre del año en curso.

En igualdad de condiciones se dará preferencia para la provisión de las plazas a los Caballeros Mutilados, además de ser reservada a éstos una de las cinco plazas del concurso, la que no podrá ser provista en firme por personas que no aleguen la condición de mutilado hasta el día en que la Dirección anuncie públicamente haber quedado cubiertas las necesidades de aquellos a los combatientes con más de seis meses de permanencia en el frente y a las personas que hayan prestado servicios en los albergues, paradores y hosterías, propiedad del Servicio Nacional del Turismo, contra las cuales no haya cargo alguno.

Igualmente se tendrán en cuenta los servicios prestados a la Causa Nacional.

La condición de mutilado o ex combatiente y los méritos y circunstancias apuntadas anteriormente, y siempre que unos y otros estén capacitados para el trabajo requerido por este Servicio, se harán constar en la instancia que presentará el interesado, el cual apoyará sus afirmaciones con prueba documental.

Las condiciones de trabajo serán estipuladas en el contrato que al efecto será suscrito por este Organismo, y que en térmi-

El día 14 del mes próximo tendrá lugar en esta capital el acto de clausura del Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Con este motivo, el Ayuntamiento hace ya varios días rogó que los vecinos de León que pudieran, pasaran por la Alcaldía, a fin de facilitar el alojamiento de los millares de camaradas que con ese motivo han de afiluir a nuestra población.

Hasta ahora es bien pequeño el número de leoneses que a este ruego de nuestro Ayuntamiento han acudido.

Claro es que esperamos confiados que en días próximos todo buen leonés haga lo posible para ofrecer, por lo menos, una cama para tal fin.

La próxima fiesta de los Reyes Magos de Oriente ha trastornado a todos los pequeños.

Dígalo, si no, nuestro compañero Lamparilla, encargado de recibir las cartas de nuestro concurso, y que estos días se ve y se desea para poder encontrar unos minutos para comer.

Este trastorno ha tenido una nota triste, y es el de esas dos pequeñas que con una ilusión impresionante compraban juguetes y más juguetes con dinero que no era suyo.

Hecho del que damos más amplia información en otro lugar de esta misma plana.

Y no esoarmentando con las dos multas anteayer impuestas por la Alcaldía a los padres de dos mozalbetes que se dedicaban a molestar y escandalizar en el paseo de Ordoño II, ayer otro "gracioso" se dedicó a repetir la "hombreda" del escándalo en pleno paseo, y claro, como el día anterior, tuvo necesidad nuestro camarada González Regueral de imponerle otras veinticinco pesetas de sanción.

Medida que nos parece acertadísima.

OPORTO BANDEIRA

Un BANDEIRA y nada más

Los generales pueden concretarse en las siguientes:

a).—Obligación de cumplir sus servicios sin interrupción alguna que no sea motivada por enfermedad o por acuerdo mutuo entre ambas partes.

b).—Total y absoluta dependencia del Servicio Nacional del Turismo con exacto cumplimiento de las órdenes e indicaciones que emanen de la Jefatura del mismo y de la Sección de Alojamientos.

La jornada de trabajo, descansos obligaciones, cesación del contrato, etc., se atemperará en todo a las prescripciones de la Ley del Fuero del Trabajo y la del 21 de noviembre de 1931. Los obreros tendrán derecho al percibo de los gastos del viaje de incorporación a su destino. Málaga, 10 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio, Luis Antonio Bolín.

De la vida leonesa Las «fábricas» de los Reyes Magos

Ya están los escaparates llenos de juguetería con destino a la fantástica e ilusionadora cabalgata invisible que en la noche rosada de los Reyes Magos pondrán en los zapatitos infantiles su esperado regalo.

A pesar de todo, Sus Majestades de Oriente es de creer hallen algunas dificultades para la carga de sus camellos, por lo que toca a los juguetes baratos, ya que son "de buena clase" en general, y de precio, los que se exponen.

Aun cuando hayamos visto en el comercio Corsetería Renedo unos bonitos juguetes de noventa y cinco céntimos de peseta, etc., traídos de Sevilla, Córdoba, Vitoria y otros puntos, por sus activos dueños.

Es decir que parece que quien se molesta en buscar encuentra. Sin embargo, en general, parece que los fabricantes han tratado de buscar conflictos a los Reyes Magos, cuyo erario real, con esto de la guerra tiene que hallarse algo disminuido.

Y hemos de llamar la atención a los comerciantes, ya que podrían ser impulsores de una pequeña industria leonesa que ¡quién sabe! podría, incluso, ser algo parecido a las famosas manufacturas de juguetes de Nuremberg (Alemania).

En los escaparates de la ferretería de Lucas Martínez (hoy nos da por anunciar a todos sin cobrar un cuarto, para dar "la inocentada" a Ribalta), hemos visto algunos juguetes "de guerra", muy curiosos y bonitos, que nos han dicho ser fabricados por el amigo de la infancia el electricista Gustavo Martínez.

De otro amigo estoy cierto de que sabe también hacer preciosos juguetes, ya que, inclusive, le encargaron los Magos cincuenta "trimotores" de bombardeo, que son una cosa estupenda. Se trata del amigo Eloy Barbé, dependiente del comercio de tejidos del finado concejal don Cándido Alonso.

A ratos libres, entre despachar a un parroquiano y a otro, he visto al bueno de Eloy, con unas rudimentarias herramientas, construir soberbios acroplanos, cañones, etc.

Estas muestras del ingenio y de la paciencia leonesa, son los que nos mueven hoy a mover la pluma.

Como tantas otras cosas leonesas, ésta es una cantera sin explotar, aun cuando no cabe duda de que antiguamente debió de haber buenos artifices de juguetería leonesa, a juzgar por lo aficionados que son en algunos pueblos a la talla en madera, y por los restos de orfebrería y de arte popular que se conservan.

Es una pequeña industria "casera", de hogar, en que pueden intervenir todos los de la casa, desde el abuelo que corta con vieja navaja, hasta el nietecillo que da un brochazo de detalle.

En esas cocinas aldeanas, amplias, sobre todo montañesas, donde todavía se hacen "filandones", aunque raros y se trabaja construyendo madriles, bioldos, etc., se podría instalar esta industria de la juguetería con éxito.

Recuerdo un artículo del gran periodista Dionisio Pérez sobre los trabajos estos en Alemania, publicado con fotografías. El obrero, después de su tarea habitual, se "entretiene", por que un entretenimiento puede ser, en su hogar y con los suyos, en hacer soldaditos de madera, figuras de "na cimiento", etc. Todo eso que después cuesta caro a los Reyes Magos, porque es bonito y bueno.

Si en vez de gastar tantas horas en los bares, perdidas tontamente en ese frívolo y necio pasear de "la Acera" o de otros sitios, se retiraran a su hogar a "entretenerse" con esto, las familias modestas y numerosas podría ello ser la base de una interesante industria.

Ahí está Eloy Barbé con sus pésimas herramientas.

LAMPARILLA

Junta Provincial de Transportes

- ### 5.ª RELACION DE INDEMNIZACIONES
- Los propietarios de camiones automóviles que a continuación se indican, pueden pasar por estas Oficinas (Independencia número 14) para efectuar el cobro que les corresponde, el día 2 de enero de 5 a 6 de la tarde:
- Vivente Pérez Ramos, de Astorga, matrícula LE-1864.
Angel Fernández, León, LE-1903.
Adolfo García, La Magdalena, LE-1914.
Florencio Sierra Campo, Cofiañal, LE-1925.
Eduardo Ozueco García, La Veilla, LE-2072.
Lucio Lago, Villafranca, LE-2110.
Martín Castaño, León, LE-2155.
Manuel Bayón, León, LE-2216.
Vicente García, Valdoré, LE-2294.
Carlos Llamazares, Benavides de Orbigo, LE-2302.
Sabino García, San M. de Lacaña, LE-2346.
Feliberto Fernández, Riello, LE-2349.
Porfirio Alvarez, La Magdalena, LE-2400.
Enrique Cabero, Villaseca, LE-2422.
Trinidad Villafañe, Mansilla, LE-2427.
Ricardo Taseón, Matallana de Torio, LE-2444.
Joaquín García, Cistierna, LE-2462.
José Pérez, Ponferrada, LE-2478.
Silverio García, León, LE-2528.
Cándido García, Riello, LE-2562.
Francisco Casas, Veguellina, LE-2592.
Domingo de la Iglesia, Destriana, LE-2595.
Porfirio Lozano, Santas Martas, LE-2662.
Guillermo Nistal, Castrocontrigo, LE-2663.
León 28 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.—El Gobernador Militar-Presidente, José Gistau.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 29.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.
Día 30.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.
Día 31.—Primera Falange de la Primera Centuria.
Día 1 de enero.—Segunda Falange de la Primera Centuria.
Día 2.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les correspondan, al cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León 24 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

AUXILIO SOCIAL

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan pasen por las oficinas de Auxilio Social de cuatro a seis de la tarde, para asuntos de interés:

Teresa Alvarez de Tejerina, Chonina Arriola, Carmen Lorenzana, Pilar Curros, Mercedes González Serrano, Pilar Cárdenas, Milagros Luna, Pilar Castelló, Julita S. Elguero, Guadalupe Diez de Alais, Leonor González, Pilar Queimadelos, Isolina Varela, Vicenta Esquivel, Julita Alegre, Emilia Carnero, Humildad González, Carmen Verduras, Emilia del Valle, Consolación Aparicio, Blanquita Fernández-Pastor.

¡Patronos!
¡Obreros!

La ignorancia de las leyes no exime la responsabilidad. Las Delegaciones Sindicales Locales de la Central Nacional Sindicalista C. N. S. en la provincia y en la Inspección Provincial de Trabajo y Delegación Sindical Provincial de la C. N. S. se informará y se aclararán las dudas en materia social a todo el que lo solicite.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León 20 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, I. Taseón.

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1362

Anuncios Económicos

"El Artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

COCHE "Reo", cerrado, del servicio público, seis plazas, en buen uso, se vende. Informar en Fernando Merino, 14, tercero. Teléfono 19-14. E-718

VERVEDO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez. La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz". Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. León. E-800

NEGOCIO de leña para cocinas y calefacciones, con sierra circular eléctrica, traspasa por no poderlo atender su dueño. Informes: Zapaterías, 15. Carbonería. E-785

¡Contra el sinsombrerismo!

Proteged la Industria Nacional, adquiriendo vuestros sombreros en

«LA BOMBA»

Sombrerería y Zapatería. P. Galdós, 8.

SEGUNDO COSTILLAS LEON

Avenida del Padre Isla, núm. 3. (Junto al Gobierno civil)
Apartado de Correos, núm. 11. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI" Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, azafiso, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", platera para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

Pío Villanueva Valcarce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y CEREALES
Villafranca del Bierzo
Teléfonos 31 y 33

BAR AZUL

el local con instalaciones más modernas.
Concierto diario QUINTETO EGARA
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto
Ordoño II, núm 11
Teléfono 1525

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 3 Teléfono 1749

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1362

¡FABRICANTES!
¡INDUSTRIALES!
¡Comerciantes!
¡Propietarios!

Para la SOLICITUD DE INSTALACIONES DE NUEVAS INDUSTRIAS.—Altas y bajas en la contribución.—REGISTROS DE NOMBRES COMERCIALES, rótulos, patentes y marcas.—NOMBRAMIENTO DE REPRESENTANTES.—INFORMES.—Certificados de Sociedades Anónimas y de productor Nacional.—Cobro de créditos.—TRASPASOS.—Hipotecas.—COMPRA Y VENTA DE TODA CLASE DE FINCAS.—Administraciones.—Colocación de capitales.

INSTANCIAS, solicitudes, con tratos, memorias y proyectos.—GESTIONES en Oficinas y Ministerios, y todo cuanto se relacione con la propiedad, le ofrece los extensos servicios de su organización profesional en España, Portugal y América, el Centro Gestor caracterizado por su seriedad y actividad.

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563.—LEON

POMADA CEREAL

CURA ECZEMAS, HERPES, QUEMADURAS, ULCERAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, ERISPELA, GRANULACIONES Y SABAÑONES ULCERADOS.
VENTA EN FARMACIAS

JABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.
Fabricase el tipo blanco pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébalo.

JOSE ROMAN
MAGAZ DE PISUERGA

El mariscal Goering visitará a Mussolini después del viaje de Chamberlain a Roma

AUMENTA LA TENSION ITALO-FRANCESA

Al mismo tiempo que se desmiente el envío, por parte de Francia, de tropas a Somalia, se asegura que saldrá un batallón de senegaleses y un cañonero de aquella nacionalidad para Djibuti

Londres, 28.—Ha causado gran impresión el envío de un cañonero y un batallón de senegaleses de Francia a Djibouti. Los diarios anuncian este acontecimiento con grandes titulares. "News Chronicle" hace la observación que el envío de tropas a Djibouti no puede por menos de acrecer la tensión italo-francesa. "Daily Express" se pregunta si esta medida francesa está justificada por la situación existente en el África Oriental.

FRANCIA TIENE GRANDES DESEOS DE UNA INTERVENCIÓN PACÍFICA INGLESA

Berlin, 28.—Según la prensa alemana, Francia tiene grandes deseos de que Inglaterra emprenda una intervención pacífica en la cuestión de Túnez durante la visita de Chamberlain a Mussolini.

Los diarios declaran saber si se sabe en Londres que Lord Halifax dará cuenta a Bonnet de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que tendrá lugar el día 16 de enero y del resultado de la tentativa británica para arreglar la cuestión. La prensa aprueba el acto de Italia de reprobación del acuerdo.

El jefe del Gobierno belga, llega a París

SE ATRIBUYE A ESTE VIAJE IMPORTANCIA POLÍTICA

Bruselas, 28.—El jefe del Gobierno, señor Spaack, anunció ayer su viaje a París, donde permanecerá 48 horas.

Aunque ha declarado que se trata de un viaje particular, los círculos políticos atribuyen cierta importancia al mismo.

SPAACK, EN PARÍS
París, 28.—El primer ministro del Gobierno belga, Sr. Spaack, llegó esta noche a París.

La estancia del primer ministro belga, será muy breve, ya que el lunes deberá asistir en Bruselas a los funerales por Vandervelde.

Goering marchará a Roma después del viaje de Chamberlain

Londres, 28.—El redactor diplomático del "Daily Telegraph" confirma que el mariscal Goering marchará a Roma después de la visita de Chamberlain y Halifax al Duce.

Añade que el mariscal Goering tendrá ocasión de realizar un intercambio de puntos de vista con el Gobierno italiano acerca del resultado de las conversaciones italo-británicas. Se tratará de la oportuna coordinación de las directrices respectivas de Alemania e Italia con relación a Inglaterra y Francia.

A este efecto, el mismo diario dice saber que no es probable que Chamberlain y Halifax se detengan en París durante el próximo viaje a Roma.

fanco-italiano de 1935 y continúa apoyando las reivindicaciones territoriales de Italia.

"Voelkischer Beobachter" trata de la cuestión de Djibouti y se queja de que Francia continúa siendo el vigía de la entrada en África oriental italiana.

El corresponsal en París del "Deutsche Allgemeine Zeitung" sugiere que Francia debiera ceder a Italia la misma preponderancia en el Mediterráneo Oriental y Central que Francia tiene en la parte occidental.

SE DESMIENTE LA CONCENTRACIÓN DE FUERZAS ITALIANAS EN LA FRONTERA DE SOMALIA

Roma, 28.—En sus informaciones, los corresponsales de París y Londres de los diarios italianos, denuncian las maniobras francesas contra Italia y contra el viaje de Chamberlain a Roma.

Se hace resaltar la noticia sensacional de concentración de tropas italianas en la frontera de Somalia francesa, que ha sido desmentida oficialmente por el Gobierno francés mismo, de la manera más categórica.

¿Tratará Chamberlain en Roma de los derechos de beligerancia?

Londres, 28.—En la prensa inglesa vuelve a tratarse ampliamente de la cuestión de los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco y se considera que este asunto será uno de los puntos importantes que tratará Chamberlain con Mussolini.

Se declara también que es opinión del primer ministro inglés mantenerse en su actitud anterior.

Gobierno francés mismo, de la manera más categórica.

Estas falsas noticias, cuyo carácter tendencioso saltan a la vista, se interpretan como un torpedeamiento a la visita de Chamberlain a Roma.

Se hace resaltar que otro rumor sensacional, por el que se atribuye a Chamberlain y Halifax la intención de detenerse en París de paso para Roma, ha sido desmentido claramente por los círculos gubernamentales franceses.

Se añade que estas noticias tendenciosas habían sido lanzadas igualmente por la prensa parisina.

Hull optimista por el resultado de la conferencia en Lima

Lima, 28.—Las delegaciones de los países que concurren a la Conferencia Panamericana abandonaron hoy esta capital.

Cordell Hull, al despedirse, mostró muy satisfecho y optimista. Otros delegados americanos han declarado, sin embargo, que no comparten el optimismo del ministro norteamericano.

El corresponsal del "New York Times" afirma que en la Conferencia de Lima, los Estados Unidos se encontraron un Brasil amigo, una Argentina hostil, un Uruguay prudente y un Chile inseguro.

DALADIER ADELANTARÁ DOS DÍAS SU VIAJE A TUNEZ

París, 28.—El viaje de Daladier será anticipado 48 horas, ya que es propósito del jefe del Gobierno estar de regreso en Francia en el momento de la llegada a Roma de Chamberlain y Halifax.

SE ENVIA UN BATALLÓN DE SENEGALBSES A DJIBUTI

París, 28.—A la alarma producida por las noticias circuladas acerca de la salida de una unidad de guerra para Djibuti, se añade la sorpresa causada por el anuncio de que un torpedero francés ha recibido orden de salir también con rumbo a dicho punto.

Por otra parte, dos barcos franceses, que debían salir hoy de Marsella, han aplazado su viaje 24 horas, para servir de transporte de tropas a un batallón de tiradores de senegaleses que van a reforzar la guarnición de Somalia.

EL PROGRAMA DEL VIAJE DE DALADIER A TUNEZ

París, 28.—El jefe del Gobierno, M. Daladier, embarcará en Toulon el día 2 de enero próximo, en el crucero "Bertin", que será escoltado por dos cruceros.

El presidente del Consejo se detendrá algunas horas en Bastia, donde será recibido por el ministro corso Campinchy. En la mañana del día 3, llegará a Bizerta, y después de visitar los trabajos del puerto, marchará a Túnez, donde visitará al Bey. Es posible que Daladier pronuncie un discurso en la cena que se celebrará en el Palacio del Residente General.

En la mañana del día 4, Daladier marchará a Gabas e inspeccionará la línea fortificada de la Mareth y asistirá a una revista de tropas del sur de Túnez. Seguidamente embarcará en Sfax en el crucero "Bertin", que después de una breve detención en Argel, se trasladará nuevamente a Francia.

El número de deportados en los campos de concentración de la U. R. S. S. llega a cifras astronómicas

Riga.—Un ciudadano soviético que ha escapado de la URSS ha contado a los periodistas que el terror en Rusia ha tomado tales proporciones que no es posible imaginar en el extranjero lo que ocurre allí.

El número de los deportados políticos en los campos de concentración llega a cifras astronómicas. Obras ciclópeas son construidas sirviéndose de la mano de obra de los deportados.

Según el fugitivo se han iniciado hace algunas semanas los trabajos para la construcción de una nueva carretera para camiones que enlazará el mar de Okotsk con la región de Kolumbia.

Las fatigas a las que los deportados se ven sometidos en aquel clima mortífero son tales, que pocos pueden resistirlas.

Centro de trabajo es Negajevo, donde ha sido instituido un enorme campo de concentración para los condenados a 25 y más años de trabajos forzados. Diariamente perecen centenares de deportados y ninguno de sus parientes conoce su suerte, porque las condenas a trabajos forzados van acompañadas ahora, según la nueva práctica judicial soviética, de las palabras: "sin derecho de correspondencia". Por esto, no existe ninguna posibilidad de control y de contacto con los condenados. Decenas de millares de campesinos, obreros, empleados, comunistas, "espías" soviéticos y extranjeros y saboteadores han sido transportados durante el mes pasado de las cárceles de la Rusia europea a Siberia, a las costas del Océano Ártico, al Asia Media, siempre sin derecho de correspondencia.

Aun no siendo fusilados, estos desventurados son, para los parientes, muertos para siempre, porque las madres y las esposas, los padres y los maridos, no les verán nunca más.

En Londres se afirma que el ayudante del Führer entregará en breve un mensaje a Chamberlain

EN BERLIN DESMIENTEN LA NOTICIA

Londres, 28.—Aun cuando el capitán Wiedman, ayudante del Führer, ha desmentido los rumores de la prensa inglesa sobre un viaje suyo a Londres para fin de este mes, la prensa inglesa insiste en que dicho viaje de Wiedman se efectuará.

"Star" declara que el ayudante del Führer será portador de un mensaje personal de éste a Chamberlain, antes de la salida de éste para Roma. Los círculos alemanes desmentieron esta noticia.

El número de deportados en los campos de concentración de la U. R. S. S. llega a cifras astronómicas.

El número de los deportados políticos en los campos de concentración llega a cifras astronómicas. Obras ciclópeas son construidas sirviéndose de la mano de obra de los deportados. Según el fugitivo se han iniciado hace algunas semanas los trabajos para la construcción de una nueva carretera para camiones que enlazará el mar de Okotsk con la región de Kolumbia. Las fatigas a las que los deportados se ven sometidos en aquel clima mortífero son tales, que pocos pueden resistirlas. Centro de trabajo es Negajevo, donde ha sido instituido un enorme campo de concentración para los condenados a 25 y más años de trabajos forzados. Diariamente perecen centenares de deportados y ninguno de sus parientes conoce su suerte, porque las condenas a trabajos forzados van acompañadas ahora, según la nueva práctica judicial soviética, de las palabras: "sin derecho de correspondencia". Por esto, no existe ninguna posibilidad de control y de contacto con los condenados. Decenas de millares de campesinos, obreros, empleados, comunistas, "espías" soviéticos y extranjeros y saboteadores han sido transportados durante el mes pasado de las cárceles de la Rusia europea a Siberia, a las costas del Océano Ártico, al Asia Media, siempre sin derecho de correspondencia. Aun no siendo fusilados, estos desventurados son, para los parientes, muertos para siempre, porque las madres y las esposas, los padres y los maridos, no les verán nunca más.

Seguros Sociales Obligatorios

La "Caja Provincial Leonesa de Previsión Social" pone en conocimiento de patronos y obreros y demás personas interesadas en los distintos regímenes de previsión social, que desde el día 1.º del próximo enero, las horas de despacho para el público serán de diez de la mañana a una de la tarde.

León 22 de diciembre de 1938. III AÑO TRIENAL.

El Consejero Delegado

CAMISERIA PERFORADA
CASA PRIETO

Elasticidad

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprime en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina
el remedio soberano

BAYER

El tanque ruso, arma fracasada de los rojos

Los carros de asalto nacionales les han ganado todas las partidas

En las horas nerviosas de guerra viva, hemos oído, con ansiedad y emoción muchas veces la orden postrema: "El enemigo presenta resistencia. De prisa, los tanques!"

Y las bestias se desperezan lentamente. Bien ocultas a la grata sombra de los olivos en el verano pegajoso o protegidos por paredones de granito mientras el hierro clava sus mil agujas en los rostros alegres de la tropa cuando el sol débil da paso rápidamente a la media tarde invernal.

Y el campamento pequeño se pone en marcha. Yo he vivido un minuto de esos, intensamente palpando las sensaciones y sin dejar de estudiar los rostros duros de los guerreros. Quién sabe si más acerado que el lomo de los monstruos mismos. Hace un rato, jugaban. Bebían. Y sus bocas amplias para gritar prendían risas ante las bromas infantiles que animaban a los amigos de la muerte. La orden seca hizo quebrarse en un instante el hilo inconsciente de la fiesta. Pregunté. Y sin querer ocultar su doble hilera de dientes firme el oficial dijo simplemente: "Salimos."

—¿A dónde?
—No nos importa—contestó—. Pero supongo que por donde haya "cacao".

Y con esa despreocupación tan española, el jefe y sus hombres desaparecieron en las entrañas de los carros armados.

Allí les vimos caracolear. Sobre un altozano, notábanse las pilas de sacos terrenos. Una mancha oscura, destacada sobre un fondo gris de nubes. La bandera rusa. Y por circunferencia caprichosa, rusas eran también—aunque servidas por soldados de España—las máquinas que habían de rendirla. Con precauciones los tanques reconocen el terreno. Blanquean sobre su espada burbujas de metralla y humo. Bombas de mano. Y arden los matorros inflamados por el líquido temible. De pronto, aumentan su velocidad. Se acercan ya al final. Presentimos la lucha que se desarrolla. Uno de los tanques se detiene. Saltan fuera los hombres. De un papirotazo derriban la enseña odiosa. Luego regresan, triunfadores.

Pero cuando las hogeras como fuegos fantásticos de paz, parpadean en la noche húmeda, to-

do se olvida. Y hasta muy lejos llegaban los ecos del campamento legionario. Jugaban, bebían, reían...

La batalla del Ebro, como luego fué la del Segre, sirvió para evidenciar la utilidad de esta era nueva de los tanques. Y al decir nuevo me refiere al modo de empleo iniciado en la guerra nuestra.

El enemigo no ha lanzado en el Ebro todos sus tanques. Tal vez la mayor demostración de la guerra la hiciera en la ofensiva de Fuentes-Belchite, aquel verano inolvidable. Entonces uso de sus carros pesados de once toneladas un cañoncete y dos ametralladoras, pilotados por personal ruso. Después realizó otro alarde en Teruel. Más en el Ebro se han dado por vencidos, pues los carros españoles han dejado marcadas por todos los caminos las huellas de sus hazañas.

Por aquella carretera que separaba a los macizos de Pandols y Caballs, se introdujeron audazmente los tanques. Estaban flanqueados por un fuego enemigo. Protegido por unas colinas, fuera del sistema, surgia el pueblecillo de Pinell.

Los carros evolucionaban en acecho. Resbalaban lentamente por las laderas, con andar cansino de bestia grande y perezosa.

Pasaron a la carretera que conducía a la villa. Conocían las tretas vulgares para combatir blindados.

Y con ese ruido inconfundible de cadenas, acompañado por melodías de disparos, anunciaron al villorrio vacío la buena nueva de su liberación.

TANQUES RUSOS

Fué a mediados de nuestro primer noviembre de guerra, cuando hicieron su aparición los tanques soviéticos. Hasta entonces, veníamos empleando aquellos artefactos inservibles—automóviles con un blindaje especial—que los más realizaban alguna descubierta o enlace. La existencia de los potentes carros de la URSS, modificó las condiciones de la lucha.

¿Cómo es un tanque? A vos otros los combatientes no hará falta que os lo explique, ¿verdad? Tampoco voy a des-

cubrir ante el público en general los secretos de nuestros carros armados. Fijémonos, pues, en el ruso, abundantemente utilizado por el enemigo. En ocasiones incontables, los hemos hallado desavenidos y quietos en un último gesto inútil por obra del músculo del infante y del ojo veloz de un artillero.

El tanque primeramente empleado, importado por los rusos de Rusia, es un modelo de la Wickers, patente inglesa, realizado en las fábricas comunistas.

Este modelo está provisto de un blindaje especial. El mayor grosor en las planchas verticales. Cada tanque tiene tres tripulantes. A saber: conductor, apuntador y jefe de la maniobra.

Posteriormente, los rusos ensayaron únicamente un nuevo modelo como el BT. Es de patente Christie, norteamericana, aprovechado también por el Ejército moscovita. Como se ve, los discípulos de Lenin no han inventado nada. Este tipo ha resultado de menos utilidad. Es pesado. Lleva ruedas dobles y puede, con un brusco movimiento, adaptarse su tren de marcha a las carreteras sin hacer uso de las cadenas. La ametralladora antiáerea, montada en algunos de ellos, parece tener como finalidad más bien la protección de campamentos o de columnas en marcha, pues su acción en ataque es incomprensible.

Aún rodearon a estos carros con otros inventos. Pocos de fuerte luz. Radio cuya antena pasaba en derredor de la base que sostiene la torrecilla. Y una segunda máquina automática, en su parte trasera.

La agilidad felina del guerrero africano hizo fracasar en su iniciación a los tanques rusos. En la densa penumbra de la Casa de Campo reposan aún los primeros. Y para demostración del modo cómo se adapta cada hombre en armas a las circunstancias de la lucha, hoy los tanques españoles resultan de más eficacia. No huyen cobardes como aquellos. Desafían al enemigo a la par que le ofrecen con su obrar rápido y valeroso, una gran lección.

Y de este modo, la batalla del Ebro puso de manifiesto nuestra superioridad precisamente en el arma de que más presumieron los marxistas.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

POMADA CEREAL

Jura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados

CASA TELE

Radio y electricidad
lámparas económicas
Teléfono 1278

Faloma, 18 LEON

PORTO BANDEIRA

El mejor PORTO del mundo.
El ganador! La vocación obitatoria es la base del resurgimiento de la ganadería española.

En memoria de unos mártires de la Patria

Santander, 28.—En el día de ayer se conmemoró el segundo aniversario del asesinato cometido por los marxistas en el barco prisión "Alfonso Pérez".

Con tal motivo suspendieron sus actividades el comercio, oficinas y centros oficiales durante la celebración de los actos.

Por la mañana, a las once, se celebró una misa de "Réquiem" en la iglesia de Santa Lucía, a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento. Al final, las autoridades presenciaron desde la escalinata del templo el brillante desfile de las fuerzas de la segunda línea y de Organizaciones Juveniles, que asistieron al acto, aplaudiéndolas el público con gran entusiasmo.

Finalizado el desfile, las autoridades y gentío se dirigieron al Cuadro de Mediano, donde estuvo anclado el barco. Una vez allí, el Excmo. Sr. Arzobispo ascendió al muro al que estuvo amarrado dicho barco, rezando un responso y un padre nuestro por los que fueron asesinados en aquel lugar. A continuación fueron arrojadas al mar, en medio de impresionante silencio, coronas de flores de las autoridades, Sección Femenina, Cautivos de España y otros meros particulares.

El acto resultó conmovedor en extremo, y por la tarde, a pesar de la lluvia y de lo desapacible del tiempo, se celebró en el cementerio otro acto religioso, al que acudió un público numerosísimo, presidiendo las mismas autoridades que en los actos de la mañana. El Arzobispo rezó un responso ante la tumba de los Caídos, le-

yéndose seguidamente una cuartilla del Barón de Paramale, seguidas de unas cuarenta y cinco palabras del Gobernador civil.

Por la noche, desde la emisora "Radio España", el Barón de Paramale pronunció un magnífico discurso de recuerdo a los Caídos.

La iniciativa del Ministerio de Agricultura de facilitar créditos a los labradores, ha obtenido un triunfo rotundo

Burgos, 28.—El Ministro de Agricultura ha podido comprobar el enorme éxito alcanzado por la magnífica iniciativa de facilitar a los cultivadores de trigo los créditos necesarios. Según el decreto de S. E. el Generalísimo, se autorizó a los Ministros de Hacienda y Agricultura para establecer un crédito en una cuantía máxima de trescientos millones de pesetas, al interés del cuatro por ciento anual, asegurando las cosechas contra el pedrisco e incendios.

En la actualidad se está procediendo al reparto de los ingresos correspondientes a las jefaturas locales del Servicio del Trigo, con una notable simplificación de trámites que facilitará la intervención de los campesinos.

En los primeros días del año próximo empezará a funcionar este servicio que significa la continuación magnífica de la obra que las autoridades nacionales están realizando en provecho de nuestros intereses agrícolas.

En las momias de las dinastías faraónicas se han encontrado bacilos de Koch, y a despecho del tiempo y del espacio, la tuberculosis se ha ido adueñando del planeta.

La trágica situación económica en Francia

Los presupuestos franceses acusan un déficit enorme

París, 28.—En la exposición ante el Senado, que hizo el ministro de Hacienda Reynaud, expuso un balance trágico de la situación económica de Francia.

Declaró que en 1939, los gastos militares se elevan en cuarenta y un mil millones más que el precedente. También manifestó que la producción en Francia alcanzaba hasta ahora una cifra verdaderamente lamentable, y en cuanto a la capacidad de trabajo bastaba con señalar que mientras Alemania necesita apenas ocho meses para construir un submarino, los astilleros franceses necesitaban 18 meses cuando menos.

El índice de la producción nacional disminuye en un 25 por 100, la exportación de algodón baja en un 40 por 100 y las construcciones en un 45 por 100.

Reynaud declaró seguidamente que frente a esa crítica situación se alzaron los decretos leyes.

ENORME DEFICIT EN LOS PRESUPUESTOS

París, 28.—El informe presentado ante el Senado por el técnico financiero Gardey sobre el presupuesto del año próximo, en nombre de la Comisión de Hacienda del Senado, declara

Fallece un senador rexista belga

Bruselas, 28.—El senador rexista belga Rhendiun, ha sufrido un colapso cuando se hallaba hablando ante el Senado.

Poco después ha fallecido, a pesar de haber sido atendido inmediatamente por los médicos. La sesión del Senado fué suspendida por esta causa.

El subsidio familiar vela por la vida digna e íntegra de la familia humana del trabajador.

TEATRO ALFAGEME

Presenta el Sabado 31 de Diciembre de 1938:

El noviomisterio

Un film de la temporada 38-39 de la S. A. P. E. C. ROMA, HABLADO EN ESPAÑOL.

Una deliciosa trama de fino humorismo. UNA PELICULA MODERNA, CON UNA EXCELENTE FOTOGRAFIA Y UNA INTERPRETACION MA. GISTRAL DE

ASSIA NORIS, UMBERTO NENATI

GINO CERVI

UN VERDADERO ENTRO CINEFOTOGRAFICO

LIBROS

ESTO PASÓ EN ASTURIAS... - M. González Hoyos-P. Santos Fernández, agustino. - Un tomo de 400 páginas y más de 50 fotografías, ocho pesetas. - Pedidos: PP. Agustinos, San José, 18, Santander.



Realidad sangrante de Asturias, la roja y la mártir; el relato cálido y exacto de una visión aterradora por largos meses de vida. He aquí lo que nos ofrece en emocionantes páginas un testigo que escapó milagrosamente a la muerte. No es un fragmento, un detalle del inmenso acerbo de tragedias que tuvieron lugar en aquella dos veces atenaceada provincia, en la última de las cuales extendió el manto de sus desdichas a muchos pueblos de León. Es la narración fiel y dramática de un calvario doloroso que comienza en los límites de nuestra provincia, mejor dicho, en el lindo y pintoresco Villamanín, para terminar en los lóbregos calabozos de Gijón, al través de una tupida trama de novelescas y tragicómicas peripecias.

El interés que al correr de sus movidas páginas despierta esta importante obra, puede juzgarse por el resumen que a continuación transcribimos:

"Un religioso agustino, apresado por las turbas el día 18 de julio de 1936, permanece en poder de los rojos con alternativas y episodios emocionantes de evasiones de película...; por tres veces durante la noche fué arrebatado de su escondite para ser asesinado; escapa por manera extraña de las manos de sus verdugos; terminan éstos por nombrarle profesor suyo particular; ampara el jefe de policía; asesinan a éste por proteger al fraile; levántale a una brigada disciplinaria de traba-

jos, de fortificación; presencia infinitos asesinatos; tórnanle al encierro; libéranle las tropas nacionales; nómbranle alcalde del Ayuntamiento en que tantas persecuciones hubo de padecer, y es él quien recoge el último aliento del tristemente célebre comandante Silvino Morán, terror de Asturias, el cual, dueño Franco de la tierra asturiana, echóse al monte con la gente de su batallón y permaneció en los riscos más altos de la cordillera astúrica hasta que una bomba de mano destruyó el cuerpo en cierta refriega con los falangistas de Moreda."

Estamos seguros que todo el que ponga sus ojos sobre las páginas de este grueso volumen, no podrá menos de sentirse dulcemente sugestionado; tal es el movimiento novelesco que forma la trama de su jugoso contenido. El cual, como ya insinuamos, no se circunscribe a los límites de la provincia hermana; ya que por iniciarse los acontecimientos en los bellos parajes del Norte de León, y por las relaciones que en aquellos aciagos días hubieron ellos de sostener con el grotesco gobierno de Asturias y León, así como por hallarse cerca de nuestra provincia el escenario de la tragedia, tiene por necesidad que cautivar la atención de los leoneses, que en él hallarán pasto a su curiosidad y ansia de conocer a fondo la organización y salvajismo del marxismo asturiano.

S. SANTAMARTA

PASTAS PARA SOPA

«La Industrial Leonesa»

TELÉFONO 1128
APARTADO 28

LEON

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Vaidelatas. (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialidad en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

Café-Bar **Central**
Restaurant
El más selecto - El mejor Café

Mantiguera Leonesa
Suero de Quiñones, 18 - LEON

Seguros Sociales Obligatorios

DE INTERES PARA LAS ENTIDADES PATRONALES

Siendo muchos los patronos que no cumplen o lo hacen deficientemente, con las obligaciones que las leyes de previsión social les imponen, se les advierte que desde el día 1 del próximo Enero se procederá a girar visita de inspección por los Agentes de la Caja Provincial Leonesa de Previsión, que comenzarán por la capital para continuar seguidamente por todos los pueblos de la provincia.

Será materia denunciante por dichos Agentes entre otras:

La no inscripción u ocultación de asalariados, tanto en el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio como en el de Maternidad.

La falta de pago de cuotas a dichos regímenes.

La negativa del patrono a colocar en sitio visible tanto los padrones de afiliación como los boletines de pago de cuotas.

La negativa asimismo del patrono a facilitar a los funcionarios encargados de la inspección los documentos que se le reclaman para comprobar si cumplen o no los deberes impuestos por los Regímenes de previsión.

En cuanto al Seguro de Accidentes del Trabajo, los patronos tienen el deber de presentar a los Agentes de la Inspección la Póliza y último recibo de prima acreditativo de que tienen asegurados a sus obreros y están al corriente en el pago.

Deberán igualmente tener al día y presentar en el acto de la visita, tanto el libro de Matrícula como el de pago de salarios.

Las faltas que se observen como resultado de estas visitas, serán sancionadas con arreglo al Reglamento de la Inspección de Seguros Sociales.

La Caja Provincial Leonesa de Previsión espera que todas las entidades patronales de esta provincia que, dando una prueba más de la disciplina que debe existir en la nueva España, por ser así la voluntad de nuestro invitado Caudillo el Generalísimo Franco, no darán motivo a inposición de multas de ninguna clase.

León 22 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.

El Consejero Delegado

¡¡ATENCIÓN!!

PATRONOS OBREROS

Próximamente se pondrá a la venta

AL PRECIO DE 3 PESETAS la Ley y el Reglamento del Régimen Obligatorio para el

SUBSIDIO FAMILIAR

Este volumen de muy fácil manejo, y único hasta ahora publicado sobre la materia, y del que es autor el funcionario de Hacienda y publicista D. Manuel Barros Arbones, contiene, además de la LEY Y EL REGLAMENTO DE SUBSIDIOS FAMILIARES, toda la legislación pertinente y complementaria, así como modelos de impresos, libros etc., correspondientes para un exacto conocimiento y cumplimiento de tan interesantísima Ley.

Además, del Índice General contiene un "Guión-Resumen" de lo que, en particular, afecta a Empresarios y Obreros.

Se remite a reembolso postal—sin gastos de correo—por el precio de CUATRO pesetas.

ABOGADOS, PROCURADORES, SECRETARIOS DE LOS AYUNTAMIENTOS, SACERDOTES, etc., adquiriendo este volumen, tendréis resuelta toda duda

TRES PESETAS

Pueden ya hacerse pedidos al autor:

MANUEL BARROS ARBONES
Avenida de Roma, 31, 3.º Decha. León.

De venta en todas las buenas librerías.



Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Convocatoria para la provisión de vacantes existentes en las oficinas y almacenes de esta provincia

Encontrándose sin cubrir algunas plazas de las reservadas para ser cubiertas por Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, siendo por otra parte indispensable para la buena marcha del Servicio atender a su provisión en tanto la Comisión Inspectora Provincial o la Dirección de Mutilados envía propuesta de nombramientos, esta Jefatura, en uso de las facultades que le concede el Reglamento de 6 de octubre de 1937 y cumpliendo instrucciones de la Superioridad, tiene a bien convocar a cuantos crean reunir condiciones para el desempeño de estos cargos a un concurso examen que tendrá lugar en las oficinas de la misma, Plaza de la Catedral, esquina a Bayón, el día 10 de enero de mil novecientos treinta y nueve (Tercer Año Triunfal) con sujeción a las siguientes normas:

Primera: Las plazas a cubrir en este concurso examen son:

Una de jefe de almacén, con el sueldo anual de seis mil pesetas, estando obligado el que resulte designado a constituir una fianza para responder de su gestión, no inferior a diez mil pesetas.

Dos de contables comarcales, con el sueldo anual de cuatro mil pesetas.

Una de auxiliar, con el sueldo anual de 3.500 pesetas.

Una de escribiente mecanógrafo, con sueldo anual de 3.250 pesetas.

Segunda: Estas plazas serán cubiertas con carácter eventual, cesando en el desempeño de las mismas tan pronto sean cubiertas por el turno normal de provisión.

Tercera: Podrán concursar a ellas cuantos presten actualmente servicio en plazas de la misma o inferior categoría, pudiendo resolverse en este mismo concurso examen la provisión con igual carácter de eventual de aquellas otras vacantes que pudieran derivarse del movimiento de personal resultante.

Cuarta: Cuantos aspiren a tomar parte en este concurso examen presentarán con anterioridad al día 5 de enero próximo instancia solicitando debidamente reintegrada, así como certificaciones de adhesión al glorioso Movimiento Nacional, expedidas por autoridad civil o militar o jefe provincial de Falange.

En la instancia se harán constar cuantos títulos, méritos y servicios tenga el solicitante, acompañando justificadamente la plaza a que aspira.

Quinta: Para optar a la plaza de Jefe de almacén se precisará conocimiento de trigos, en sus diversas variedades y valor relativo, práctica de acondicionamiento de paneras, nociones de contabilidad, probada honradez y buen trato de gentes.

Para las plazas de contables gozará de preferencia los profesores y Peritos mercantiles, debiendo tener en todo caso práctica de contabilidad y oficinas.

Para auxiliares se precisan conocimientos de cultura general y administrativos o de oficina, además de mecanografía.

Los escribientes mecanógrafos, además de cultura general, demostrarán una velocidad mínima en escritura de 150 pulsaciones por minuto.

Sexta: El personal femenino que aspire a alguna de estas plazas acompañará justificación de su situación en relación con la prestación del Servicio Social de la Mujer.

Séptima: A igualdad de condición y mérito profesional da preferencia para cubrir las plazas vacantes, ser:

a) Mutilado de Guerra por la Patria.

b) Herido de Guerra o movilizado con más de tres meses de campaña en los frentes de combate.

c) Familiar de combatiente o persona civil muerta como consecuencia de la Guerra y en defensa de la Patria (padre, hermanos o personas con las que viviera el 18 de julio de 1936 o de quien recibiese en dicha fecha los medios para su subsistencia). Se entenderá muerto a consecuencia de la guerra y en defensa de la Patria, no sólo a los que cayeron en acción de guerra, cara al enemigo, sino aquellos otros sacrificados por los marxistas en su retaguardia, por ser adictos al Movimiento Nacional.

III Año Triunfal.—El jefe provincial, Jesús Gil Blanco.

GARAGE IBAN

La Casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general

Exposición y ventas: Independencia, 19
Teléfono 1621

LEON

Garage y Talleres: Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1725

"MIRULIPTOL"

Evita la caída del pelo.

Facilita su crecimiento.

NUNCA SERA CALVO usando "MIRULIPTOL".

PIDA "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Depósito General: Farmacia Mirueña.

Generalísimo Franco, 81, Salamanca.

COÑAC JIMENEZ LAMOTHE y LICOR TRIPLE SECO "LARIOS", LOS MEJORES

Depositario: LUIS DE PAZ - LEON

LOS VALENCIANOS

Plaza Mayor, 4 y 5. LEON.
Ferretería-Loza-Batería de Cocina.
Vidrios-Estufas de todas clases.
VISITE USTED ESTA CASA

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

THOBAJO DEL CAMINO LEON - TELÉFONO 1130

Tres cuestiones pendientes entre Italia y Francia

Túnez - Suez - Djibuti

do reclamaban la región de los sudetes. Es la actitud serena del que sabe que tiene la razón y que la paz no prevalecerá definitivamente en el mundo más que por una revisión de los tratados injustos.

Dejando aparte lo de Córcega, que pasó a ser de Francia en la segunda mitad del siglo XVIII, justo a tiempo para que Napoleón Bonaparte naciera, el sangre italiana, oficialmente francés; dejando aparte lo de Córcega, que es táctica francesa destacar en el primer plano, pero que Italia no presenta como problema urgente, y dejando aparte la participación francesa en la guerra de España, son tres las cuestiones litigiosas en que Italia desea llegar a un acuerdo con Francia: Túnez, el Canal de Suez y Djibuti.

Después de la constitución del Imperio, Italia no se siente ya encerrada en su mar metropolitano, en el Mediterráneo. Gracias a la Somalia, posee una base naval en los mismos bordes del Océano Indico. El Mediterráneo ha pasado a ser para ella un camino, y la salida por Suez al otro mar de su Imperio, al Rojo, la es tan vital como a Inglaterra.

obtener así súbditos, no ciudadanos. ¿Pero no eran acaso los italianos de Trento y de Trieste?

SUEZ

Para entrar en el Mar Rojo y alcanzar Mogadiscio, esto es, para llegar hasta el nuevo Imperio, los barcos italianos tienen que atravesar el Canal de Suez. La participación de Italia en el tráfico del Canal se ha elevado enormemente en los últimos cuatro años. En 1934, ocupaba el cuarto lugar entre todos los países; el Imperio ocupa ahora el segundo; sólo Inglaterra va delante de él. En 1934 el tráfico italiano por el Canal fué de unos dos millones de toneladas; en 1936, de cerca de seis millones y medio.

Desde su inauguración en 1858, el Canal pertenece a una compañía por acciones. A pesar del dinero inglés colocado más tarde en el negocio, continúa siendo esencialmente una compañía francesa. Su Consejo de Administración, que radica en París, está compuesto de 21 franceses, 10 ingleses y un holandés, en contra de lo dispuesto en los Estatutos fundacionales, que aseguraban la participación en la gestión a todas las naciones interesadas en el tráfico. El representante de la compañía cerca del Gobierno egipcio es un francés; toda la plana mayor de la administración del Canal está formada por franceses. Las enormes reservas de la compañía están colocadas, en grandísima parte, sobre bienes franceses. Las máquinas, aparatos, ma-

terial de toda clase, son de procedencia francesa. Pero por razones políticas y estratégicas, Inglaterra ha tomado a su cargo la protección del Canal.

No hay negocio en el mundo entero comparable al de la Compañía de Suez. En los setenta primeros años de la explotación se les ha reintegrado siete veces el dinero a los accionistas. Hoy, a pesar de las repetidas reducciones de tarifas, basta con menos del 3 por 100 de la recaudación bruta para cubrir gastos. El 70 por 100 es pura ganancia. En el Congreso Volta, celebrado este otoño en Roma, el industrial italiano Pirelli ha calculado que lo pagado por Italia (¡y en oro!) sólo durante 1937, asciende a 175 millones de liras. ¿Qué es lo que se hubiese podido hacer con ese dinero en el Imperio africano?

¿No es natural que las potencias marítimas, y hoy en primer lugar Italia, consideren que el Canal de Suez, en vez de ser camino abierto al comercio del mundo, representa un obstáculo para él? ¿Y no es lógico que consideren su explotación como la supervivencia intolerable de una época capitalista opuesta al verdadero interés de los pueblos? Italia no parece dispuesta a seguir trabajando y consumiendo energías para asegurar pingües beneficios a los rentistas franceses.

DJIBUTI

Sobre Djibuti, arguye con razón Italia que ha perdido todo valor para los franceses. Con anterioridad al conflicto de Facha, que significó, como es sabido, la renuncia por parte de Francia a un gran sueño colonial, se pensaba hacer de Djibuti el punto de arranque de un inmenso imperio francés de África; que desde el Senegal y el Congo alcanzase hasta el Océano Indico. Abandonado el gigantesco proyecto por la imposición inglesa, Djibuti pasó a ser la base de una deseada penetración francesa en Abisinia. Por Djibuti le llegaron armas y municiones al Negus Menelí, el que derrotó a los italianos en

Adua el 1.º de marzo de 1896; por Djibuti, durante la última campaña, ha pasado material de guerra de toda clase, bien que Francia, en virtud del Tratado de 7 de enero de 1935, hubiese acordado vía libre a Italia en Etiopía. Pero también el intento de excluir a los italianos de ese país y someterlo a la influencia francesa, ha fracasado. ¿Para qué puede servirles aún a los franceses la región de Djibuti? En primer lugar—contestan a esa pregunta los italianos—para un tortuoso fin político: Djibuti es el refugio en donde se reúnen los rebeldes abisinios huídos para conspirar contra Italia y tra-

tar de producir levantamientos en las tribus. Desde el punto de vista económico, según denuncia estos días toda la Prensa fascista, el puerto francés está entorpeciendo con tiquismiquis aduanero el tráfico italiano. El ferrocarril francés a Addis Abeba tiene un material prehistórico, una lentísima administración y tarifas abusivas. La explotación podría bastar para una Abisinia atrasada; no le basta al Imperio italiano: desde 1936 a 1937, el número de viajeros transportado por el ferrocarril ha aumentado de 15.000 a 29.000 en primera clase, y de 165.000 a 250.000 en tercera; las mercancías expedidas se han elevado en el mismo tiempo de 63.000 a 87.000 toneladas. Los ingresos de la Compañía han subido de 6 a 13 millones por el primer concepto, y de 50 a 73, por el segundo.

Nadie podrá decir que Italia no haya intentado durante estos últimos años entenderse por todos los medios con Francia. Pero su buen deseo no ha bastado, y hoy representa Djibuti tan sólo un instrumento de la malquerencia y enemistad francesas y un entorpecimiento puesto a los intereses italianos del Imperio.

Sección de Sementales de León

ANUNCIO

El día 30 del actual y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en las Oficinas de la misma (Cuartel de San Marcos), la subasta para la adjudicación del fiemo que produzca todo el ganado semental de este establecimiento.

Los concursantes que deseen tomar parte en la misma, presentarán sus proposiciones antes de las nueve de la mañana de la citada fecha dirigidas al Primer Jefe.

A la mencionada hora de las once, se procederá a la apertura de las mismas, adjudicándosele el concurso objeto de esta subasta a la proposición que más ventajosa resulte, a juicio del Primer Jefe, para los intereses del Estado.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las Oficinas del mismo todos los días laborables desde las 9 a las 13 horas.

El importe de los anuncios de esta subasta, será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios. León 22 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Primer Jefe, Julián Gómez Seco.

"LA NEGRITA"

(FABRICA DE CAFE MALTE) Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad el Malte "LA NEGRITA" Exigid esta marca al hacer vuestras compras Sr. RODRIGUEZ FERNANDEZ AVENIDA PADRE ISLA, 40 Teléfono 1551 Apartado 100 LEON

TURNO DE FARMACIAS

De 8 de la noche a 9 de la mañana: SR. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino. De 1 a 3 de la tarde: SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo. SR. BARTHE, Platerías.

TELESFORD HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1612 LEON

TÚNEZ

De los 15 millones de habitantes de la costa francesa del Africa del Norte, sólo son franceses una minoría. Contando todos los funcionarios y soldados que Francia tiene en Túnez, apenas se llega al 50 por 100 de toda la población europea. El otro 50 por 100 lo forman los 100.000 colonos italianos establecidos en el país desde hace siglos. A fuerza de trabajo y austeridad, han hecho de la zona de clima más favorable un paraíso, especialmente gracias al cultivo de los viñedos.

Francia ha intentado constantemente, desde la proclamación de su Protectorado, aumentar el número de franceses de Túnez por el cómodo expediente de las naturalizaciones de italianos. Cuando se va hacia el Cabo Bon, pasando por los pueblos o a campo traviesa, cruzando por las viñas, no se oye otra cosa que italiano; e incluso, en la capital se habla el italiano más que el francés. El Cabo Bon es el punto más avanzado hacia el Noroeste de todo el Protectorado; está situado frente a la isla Pantelleria, y los días de tiempo claro se puede ver desde él perfectamente la costa siciliana.

Según los mismos censos franceses, en Cabo Bon viven 15.000 antiguos habitantes de la isla italiana. Los italianos tienen en todo el país sus propias escuelas, sus iglesias y sus sacerdotes, sus tiendas y sus periódicos. Sin los italianos no se concibe ni agricultura ni construcción, ni trabajo del puerto. El francés, salvo raras excepciones—escribía no hace mucho el corresponsal tunecino de un diario de París—no es el igual ni el rival en los negocios del italiano; es el amo. Casi todos los tranvía-

ros de Túnez son italianos. De todos los trabajadores colocados en las obras públicas del Estado, son italianos el 80 por 100.

Francia puede argüir que en cambio, la mayor parte del capital colocado en Túnez es de origen francés. Lo mismo que pasó en la Compañía del Canal de Suez, la explotación del trabajo ajeno es en Túnez un magnífico negocio.

Francia se funda en su estado de posesión. Pero esta posesión ha sido alcanzada por la fuerza y es mantenida por la fuerza. Italia se funda en sus derechos históricos, y sus reivindicaciones se basan en un hecho irrefutable e indestructible, a saber, que la nación italiana es la única nación europea que vive y trabaja en Túnez. Francia ha tomado posesión del país con sus funcionarios y sus policías; Italia, con su pueblo. Para consolidar y justificar su posesión, Francia no dispone de otro medio que convertir a los italianos en franceses. Eso puede hacerse con una ley o con un decreto, pero ello no transforma ni la sangre ni el corazón. Pueden

Academia
Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias
Cultura general, Contabilidad, Taquigrafía y Oposiciones
Profesores titulados
PLAZA S. MARCELO, 6, 2.º Dcha (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

La Vasco - Navarra
Sociedad Nacional de Seguros
Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

ALMONEDA

(Exclusivo para PROA)

Desde 1800, cuando el pueblo español, ante los escándalos de la Corte, comienza a perder la fe en la Monarquía tradicional, España ha vivido en constante almoneda. Todo un inmenso imperio, todo un tesoro de instituciones, de riqueza artística y de cultura, ha sido dilapidado en poco más de un siglo. Parece muy estrecho este corto espacio de tiempo para tan colosal bancarrota. Los españoles, reputados generalmente por gente prodiga, han tenido que darse mucha prisa para tirar a manojos llenas por la ventana la herencia acumulada por sus antepasados.

En 1800 todavía España tenía un papel en el concierto de los pueblos europeos. Es un elemento con el cual es preciso contar. Ciertamente el país está empobrecido y su decadencia militar había quedado patente en la guerra contra la República francesa (1793-1795) pero aun quedaba todavía la gran flota organizada por el Marqués de la Ensenada y aquel centenar de grandes navíos podía ser un factor importante en una alianza o en una coalición. España tenía intereses en Italia e infantes españoles reinaban en diversas monarquías itálicas. En las conferencias internacionales de este tiempo los diplomáticos españoles, últimos vestigios de una gloriosa escuela, tienen su papel reservado. Quince años después, en el Congreso de Viena, España no cuenta para nada, sin que se tuviesen en cuenta las gloriosas gestas de la Independencia. A lo largo del siglo XIX España es para la diplomacia europea "un hombre enfermo" como Turquía. En 1823 se acuerda la intervención francesa para terminar con la orgía liberal; desde 1834 las potencias estudian otra intervención que acabase con la guerra civil. La boda de la Reina Isabel, la elección de un príncipe para el trono vacante, conmueve un momento las Cancillerías. Y, por último, al final del siglo, Europa presenta indiferente como el "pueblo moribundo" es despojado en el Tratado de París de los últimos jirones de su manto imperial.

En 1800 todavía España poseía el más vasto, rico y múltiple imperio colonial que haya nunca señalado nación alguna: casi toda la América del Sur, toda la América Central, las más ricas de las Antillas, los archipiélagos de Filipinas, Carolinas y Marianas. De 1810 a 1833 se liquida toda la América continen-

tal en tanto los españoles discutimos artículos de la Constitución o leyes de imprenta. En 1898 España se desprende de lo que quedaba, y que aun era bastante para enriquecer a cualquier nación. No es posible tirar en menos tiempo más leguas cuadradas de tierra. Deslumbrada el imaginar cuál sería la riqueza artística de nuestra Patria a fines del siglo XVIII; la que pudieron contemplar Pons y Besarti, cuando estaban intactos iglesias y conventos y los palacios de la grandeza conservaban sus colecciones vinculadas. Todavía tenemos el más rico patrimonio de Europa. Era tan cuantioso que no nos ha sido hacadero derrocharlo por completo aunque hayamos hecho todo lo humanamente posible, ayudados por los extranjeros. En la guerra de la Independencia, destruyen y roban nuestros amigos franceses, y los ingleses, nuestros auxiliares. Las Cortes de Cádiz inician la política de despoblación de conventos, que motivó la ruina de tantos edificios ilustres. De 1835 data la primera quema de conventos, en la cual fué devorado el Monasterio de Poblet, donde las turbas jagaban a los balas con las calaveras y las tibias de los Reyes en Aragón. Las demoliciones de monasterios e iglesias fueron frecuentes en la revolución de 1868, aunque nada pueda compararse con la catástrofe actual. Añadimos a esta acción a los charileros, exportadores de bienes, tapices y retablos y hasta de edificios enteros, la de los Ayuntamientos innovadores, y digásenos si pueblo alguno ha hecho tanto por destruir su patrimonio espiritual.

En 1800 aun permanecían en las Universidades sus Colegios Mayores; aun existían bibliotecas y archivos que fueron luego vendidos a peso; pero, sobre todo, aun los españoles conservaban su conciencia católica y su orgullo nacional. De derrumbamiento en derrumbamiento se se llega hasta los abismos del Frente Popular, el punto de máxima depresión en la historia de España. Afortunadamente el levantamiento del 18 de julio ha suspendido el proceso del derribo. Una generación joven y heroica se ha resuelto a que cese la bancarrota. Ni uno de nuestros valores espirituales ni materiales será ya dilapidado. En España se ha cerrado la almoneda.

EL MARQUES DE LOZOYA
(Colaborador de la "Agencia Faro").

Un acto de amistad hispano-francesa en París

París, 28.—En los salones de Saint Didier, de la capital parisina, se ha celebrado un acto de amistad franco-española, en el que hicieron uso de la palabra el general Varon, M. Harincourt, y el señor Estelrich.

El señor Varon, que preside el acto, expuso el significado del mismo, de neta amistad franco-española para combatir sin tregua a un enemigo común: el comunismo y la maso-

sería. Hizo uso de la palabra a continuación el señor Estelrich, diputado por Gerona, que disertó sobre el origen y alcance de la guerra entre los nacionales de Franco y el marxismo destructor. Terminó abogando porque Francia vuelva a sus viejas tradiciones.

Seguidamente habló el señor Herincourt, cronista de la campaña entre Francia y las fuerzas de Rusia. El orador refirió brillantemente numerosos episodios de la guerra. Afirmó que Francia debe reconocer a Franco por interés nacional y por solidaridad histórica.

El numeroso público que acudió al acto, que transcurrió brillantemente, aplaudió con calor los discursos, dándose al final grandes vivas a España y a Franco.

Detalles de lo conquistado ayer

SOLERAS O SOLERAT

Municipio de la provincia de Lérida, con 427 edificios y albergues y 986 habitantes, compuesto del lugar de su nombre y algunos edificios diseminados. Corresponde al partido judicial de Borjas Blancas, diócesis de Lérida y está situado entre varios cerros, en la hondonada llamada Vall Major de la comarca de las Garrigas, a 28 kilómetros de Lérida. Produce cereales, aceite, algún vino, legumbres y pastos; cría de ganado. Dista 16 kilómetros de la estación de Puigvert. En el censo de 1859 figura en la vejería de Lérida con el nombre de Sole rac, contando nueve fuegos, y en 1881 tenía 418 habitantes y pertenecía al corregimiento de Lérida y su señorío al abad de Poblet. La Iglesia parroquial está dedicada a la Asunción de la Virgen María y conservaba un retablo interesante de autor desconocido del siglo XVII.

VALLDERIET

Lugar de la provincia de Lérida en el municipio de Bal domá, con 68 edificios y 325 habitantes, partido judicial de Balaguer, diócesis de Urgel, en la margen izquierda del Segre. Produce cereales, legumbres, vino y cría de ganado. Tenía una iglesia parroquial con un retablo de autor desconocido del siglo XVII muy notable. Dista trece kilómetros de la cabeza del partido, que es la estación más próxima.

ALBAGES

Pueblo con Ayuntamiento en el partido judicial, diócesis y provincia de Lérida, de cuya capital dista de 18 kilómetros. La estación del ferrocarril más próxima es Puigvert en la línea de Tarragona a Lérida. Se halla en la comarca denominada Las Garrigas, en terreno montañoso y cerca del río Sed. Hay fábricas de aguardientes, de harinas y de electricidad. Produce trigo, cebada, ameneras, aceite, etcétera. Carece de monumentos históricos o religiosos notables.

VIDA OFICIAL

Burgos, 27.—El secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado por el Consejero Nacional y jefe provincial de Cáceres, camarada Luna; por el secretario Nacional de Justicia y Derecho, camarada Garcerán; por el jefe provincial de Madrid, el comandante de Estado Mayor señor Conde; el capitán de la Legión señor Víctor Felipe. También le visitó el señor García Hontoria, exministro, recientemente rescatado por el Caudillo, que se ha despedido del camarada Fernández, antes de emprender su viaje a Sevilla.

Burgos, 29.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores ha sido cumplimentado por el jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, coronel señor Sanz Pastor.

Burgos, 28.—El secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta, ha recibido la visita del jefe provincial de Vizcaya, Oriol, que le presentó al nuevo secretario provincial. Asimismo fué cumplimentado por el dibujante Kerner y por el vizconde de Oñate.

Disposiciones oficiales

SE AUTORIZA A LAS CAMARAS DE COMERCIO DE ULTRAMAR PARA ENVIAR ROPAS Y ARTICULOS PARA CONFECIONARLAS

Burgos, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la vicepresidencia del Gobierno autorizando en las condiciones que se señalan a las Cámaras españolas de Comercio de Ultramar para que mientras duren las actuales circunstancias despachen para España paquetes de ropa y artículos para confeccionarlas, calzados y medicamentos, en viados como donativos particulares.

Orden fijando el número de síndicos económicos que en cada rama del servicio correspondiente a cada clase de trabajadores y señalando el número de esos síndicos correspondientes a cada una de las provincias en las distintas ramas.

Orden de Defensa Nacional concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a las enfermeras Natividad Junio y Rosario Martín, que sin abandonar su puesto de peligro de los servicios humanitarios que prestaban, soportaron repetidos bombardeos de la aviación y artillería enemigas.

Orden autorizando al general de brigada de Carabineros don Julio Braugar, para que fije su residencia en Valladolid.

Ceremonia religiosa en la capilla de la madre Rafols

Zaragoza, 28.—En la capilla aneja a la celda donde murió la Madre Rafols, se ha celebrado una misa al cumplirse el 134 aniversario de la fundación del Instituto de Hermandad de Santa Ana.

Celebró la misa y pronunció una elocuente plática, el Obispo de Cartagena. Asistieron al acto el presidente de la Diputación, la madre general de las Anas y todas las superiores de las diversas Casas que tiene la Institución en Zaragoza.

Por la tarde, el señor Allué Salvador, estuvo en el Pilar, a la misma hora en que la Virgen se presentó a la Madre Rafols hace 134 años, siendo portador de un magnífico manto para la Virgen, regalado por una señora que oculta su nombre, en memoria de la Madre Rafols.

Al recordar una fecha...

Para tí—camarada de la vieja Guardia—ADOLFO FERNANDEZ MORRAL, al cumplirse la fecha de tu muerte gloriosa, un recuerdo cariñoso plasmado en la humildad de estas líneas.

Hoy, día 29, hace un año que has ofrecido tu vida a Dios y a España; antes del Glorioso Movimiento te habías puesto con fe y con miras de una Patria más justa, al servicio de la Falange. Más tarde, una vez iniciado éste, luchaste en Asturias al lado de nuestro invicto Ejército; después, en las tierras turolenses Dios te exigió el último servicio, que no regateaste un momento, entregándole tu juventud y felicidad.

Desde el puesto que ocupas verás que has sido fructífero tu sacrificio contemplando la España que el Caudillo está reconstruyendo. El no negará a tu esposa e hijita el Pan y la Justicia, ideales en aras de los que caíste.

Nadie como yo sabe la profunda herida que has abierto en tu hogar y en el alma de tu enamorada esposa. Porque eras muy bueno. Dios te quiso para El Señor de los Ejércitos, acepta este dolor por la pronta Paz y el triunfo de nuestro Franco! ¡Arrriba España!

Tu criada, no te olvida.
JOSEFINA G. LOPEZ
Atarazanas 25 del XII del 38.—
III Año Trifunfal.

La festividad de los Reyes Magos tendrá este año inusitado esplendor en toda España

NINGUN NIÑO ESPAÑOL SE QUEDARA SIN JUGUETES

Burgos, 28.—En la Delegación Nacional de Organizaciones juveniles se están recibiendo noticias procedentes de toda España, reveladoras del enorme entusiasmo que reina ante la celebración de la Festividad de los Reyes Magos, en la que participarán numerosa cabalgatas de la citada sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Para la adquisición de juguetes, se reciben gran cantidad de donativos, entre los que merecen destacarse el del alcalde de Málaga, que entregó cinco mil pesetas. También la Jefatura de Las Palmas ha obtenido un rotundo éxito en su recaudación. Se tiene el propósito de repartir entre los niños 10.000 juguetes y paquetes de ropa.

En Burgos los donativos recibidos ascienden a una elevada cantidad y los camaradas recorren los establecimientos donde se les entregan gran cantidad de juguetes.

El día dos de enero se instaurarán los buzones para que todos los niños depositen sus cartas, ya que se tiene la intención de que todos los niños de España reciban el correspondiente juguete.

Los Ayuntamientos españoles, siguen acordando subvenciones para las Organizaciones Juveniles

Burgos, 28.—Entre los diferentes acuerdos adoptados por los Ayuntamientos de la España Nacional, que han destinado parte de sus ingresos para ayudar a las Organizaciones Juveniles, merece destacarse el de Pontevedra, que ha aprobado en su presupuesto municipal la cantidad de cinco mil pesetas anuales para dichas Organizaciones.

El General Queipo de Llano inaugura nuevas obras para casas baratas

San Fernando, 28.—Procedente de Sevilla, llegó a esta población el general Queipo de Llano acompañado por el coronel auditor señor Boorques, su ayudante señor López Guerrero y el Almirante Basterreche, visitó las obras que actualmente se realizan de la Obra Nacional de casas para inválidos, empleados y obreros, colocando la primera piedra de un nuevo grupo de viviendas.

Al llegar al solar, que se encontraba adornado con banderas de los colores nacionales y del Movimiento, las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS le rindieron honores y se entonaron los Himnos. El general Queipo de Llano fué calurosamente aclamado por la multitud.

Después de la colocación de la primera piedra, el general Queipo de Llano obsequió a los obreros que toman parte en los trabajos, con pastas y licores.